

Отзыв
на автореферат диссертации Курносова Ивана Александровича
«Хирургическое лечение дегенеративно-дистрофических заболеваний
позвоночника у пациентов пожилого и старческого возраста»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия

Общая характеристика работы

Диссертация Ивана Александровича Курносова посвящена актуальной проблеме хирургического лечения дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пожилых и стареющих пациентов. Эта тема особенно значима в свете увеличения продолжительности жизни и, соответственно, роста числа пациентов старшего возраста, страдающих от дорсопатий. Автор обращает внимание на масштабы проблемы, приводя статистические данные, которые подчеркивают необходимость разработки и внедрения эффективных методов хирургического лечения.

Цель и задачи исследования

Целью диссертационного исследования является повышение качества и эффективности хирургического лечения пациентов старшего возраста с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника. В процессе работы автор стремился разработать усовершенствованные хирургические методики стабилизации позвоночно-двигательного сегмента, провести всесторонний анализ результатов хирургического вмешательства в краткосрочной и долгосрочной перспективе, а также изучить влияние когнитивных и психоэмоциональных факторов на исходы лечения. Эти задачи способствуют достижению основной цели исследования и подчеркивают важность персонализированного подхода к каждому пациенту.

Научная новизна

Научная новизна диссертации заключается в предложении и апробации модифицированной техники стабилизации позвоночно-двигательного сегмента с использованием транспедикулярной фиксации по медиализированным трассам. Диссертант демонстрирует, что данный метод

позволяет значительно снизить хирургическую травматичность при сохранении высокой надежности фиксации. Важным аспектом работы является исследование влияния психоэмоциональных факторов на результаты хирургического лечения, что способствует улучшению индивидуализированного подхода в медицине.

Методология и методы исследования

Исследование проводилось на базе нейрохирургического отделения №5 НМИЦ им. В.А. Алмазова и охватило 256 пациентов, подвергшихся хирургическому лечению. Автор использует комплексный подход, включающий клинические и статистические методы, метод сравнения, а также валидированные шкалы для оценки состояния пациентов до и после операций. Статистическая обработка данных выполнена с использованием программ Microsoft Office Excel 2016 и STATISTICA 12, что обеспечивает достоверность и точность полученных результатов.

Основные результаты

В результате исследования диссертант разработал и внедрил усовершенствованную хирургическую технологию, обеспечивающую стабильность и снижение локального болевого синдрома в послеоперационном периоде. Было выявлено, что когнитивные и психоэмоциональные факторы, такие как уровень депрессии, тревожности и используемые пациентами копинг-стратегии, оказывают значительное влияние на удовлетворенность результатами хирургического лечения. Эти данные подчеркивают необходимость индивидуального подхода к предоперационному планированию и подготовки пациентов старшего возраста с участием специалистов в области психологии и психотерапии.

Заключение

Автореферат диссертации Курносова Ивана Александровича «Хирургическое лечение дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пациентов пожилого и старческого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.10 – нейрохирургия, является полноценным самостоятельным научным исследованием, решающего важную для нейрохирургии научно-практическую задачу лечения пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника, что соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия.

Директор Научно-исследовательского института
травматологии, ортопедии и нейрохирургии
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского Минздрава России
410002, г. Саратов, улица Чернышевского, дом 148
8 (8452) 393-191, sarniito@yandex.ru
профессор кафедры травматологии и ортопедии
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского Минздрава России
доктор медицинских наук (3.1.8. Травматология и ортопедия)
Островский Владимир Владимирович

«02» 09 2024 года

Подписи д.м.н. В.В. Островского заверяю.
Ученый секретарь ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского
Минздрава России
д.м.н., доцент

Липатова Татьяна Евгеньевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Саратовский государственный медицинский
университет им. В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения
Российской Федерации.
410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов,
ул. Большая Казачья, 112,
e-mail: meduniv@sgmu.ru, телефон: +7(845-2)-27-33-70.